



中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足

疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

切实把党的二十大精神 转化为履职动力和成效

省领导袁毅来漳走访调研

本报讯(记者 蔡柳楠)11月9日至10日,省人大常委会党组成员、副主任袁毅一行来漳,走访看望部分全国及省人大代表,并调研乡村振兴、经济发展等工作。市领导李东河、方木荣参加活动。

袁毅一行走访看望全国人大代表陆奎眉,省人大代表肖智勇、赖玉春,深入人大代表联系群众活动室和人大代表工作室、人大代表法治教育基地,详细了解代表履职情况,听取对人大工作的意见建议。

袁毅对各位代表立足本职岗位、依法积极履职所取得的成绩给予充分肯定,并强调,人大代表要深入学习贯彻党的二十大精神,切实把学习成果转化为履职动力,当好党和国家联系人民群众的桥梁,充分发挥人大代表在践行全过程人民民主中的重要作用,多倾听群众意见建议,站在最广大人民的根本立场想问题、办事情,广泛凝聚各方智慧和力量。各级人大要深化代表履职平台建设,提升代表履职能力,丰富人大代表履职的形式和内容,不断提高人大代表为群众代言、为人民履职的质效。

在漳期间,袁毅一行实地察看了片仔癀药业股份有限公司、天柱山、玫瑰农庄、花坞里现代农业产业园、高竹金观音茶叶专业合作社、书洋镇田中村、梅林镇官洋村等地,详细了解农业科研及生产经营状况、文旅产业发展、乡村振兴和生态环境保护等工作情况。

袁毅强调,党的二十大对全面推进乡村振兴工作作出科学规划和详细部署,我们要结合实际抓好贯彻落实。漳州有着优越的生态资源优势,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,抓品牌、显特色、举亮点、带全局,切实把生态优势转化为发展优势,不断培育壮大特色优势产业,加快农业产业化转型升级,把推进绿色发展与美丽乡村建设、农民增收致富等工作有机结合,加快乡村振兴,促进经济社会全面发展。



党建强“田头” 日子甜心头

龙海区浮宫镇田头村村道整洁,河水清澈,绿树成荫。近年来,该村始终坚持党建引领,依托区位优势、人文历史、自然生态等优势,按照“闽南古风、田头水乡”的定位,打造出“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的田头村,实现乡村美、产业旺、村民乐。图为田头村鸟瞰。龙闻 摄影报道

中国农技协“最美科技小院”名单公布 平和蜜柚科技小院上榜

本报讯(记者 陈慧慧)近日,2022年中国农技协“最美科技小院”名单公布。中国农技协福建平和蜜柚科技小院上榜。

为助力平和县蜜柚产业绿色发展,破解蜜柚产业发展难题,自2019年平和蜜柚科技小院成立以来,入驻指导老师13名,参与开展蜜柚相关课题研究的研究生达38人,针对性创建了“减肥压酸、补磷增效”的减肥增效技术模式,进一步集成提出“改土肥+油菜花+禁用除草剂”的提质增效技术模式。目前,减肥增效技术已在全县推广应用,实现蜜柚产区减肥60%以上,既大幅度减少柚农的投入成本,更为蜜柚品质提升和产业绿色发展提供有力支撑。

据悉,中国农技协启动2022年“最美科技小院”的评选工作,旨在贯彻落实《中国科协2022年科普工作要点》,提炼一批可复制可推广的科技小院模式,强化典型样板案例的示范引领,促进乡村人才振兴和乡村振兴。

漳州征集滨海旅游风景道创意方案

本报讯(记者 许意斌 通讯员 黄玲燕)日前从漳州市交通运输局获悉,“漳州市滨海旅游风景道台商区白礁村(夏潭界),经龙海、漳州开发区、漳浦、古雷开发区、云霄、东山,终于诏安闽粤界,路线全长约233公里。我市将充分发挥滨海旅游资源优势,以“滨海名城·花样漳州”为主题,致力于将G228线漳州段打造成为滨海全域旅游知名品牌,一流品质的旅游风景道,构建“交旅文产”多元融合、“山海城村”协同发展的示范带。

助力疫情防控数据排查 龙文编印“口袋书”

本报讯(林聪华)日前,龙文区疫情防控数据排查组经过一段时间反复推演和流程再造,编成疫情防控数据排查“口袋书”,并发放到相关单位和各镇(街)、村(居)工作人员手上,助力防疫数据排查工作提速提效。

“今天是我到数据排查组上班的第二天,‘口袋书’帮了我大忙。”龙文区疫情防控指挥部新参与龙文疫情防控数据排查工作的游嘉贤说。“口袋书”将防疫数据排查工作进行全流程梳理,内容包含数据排查的流程、技巧、时间节点要求,推送报送规范、交接班流程、数据复盘等,图文并茂、易懂。“口袋书”非常实用,通过它,参与数据排查的新手很快就能上手,进而助力数据排查工作按时保质完成。”龙文区疫情防控指挥部数据排查组负责人介绍说。

县区要闻

漳浦县: 突出党建引领 促进融合发展

华安县: 补齐短板奋力攻坚 提升群众生活质量

第三版

近千种名优花卉汇成“花花世界” 59个经国家认证的花卉新品种将同台竞妍

本报讯(记者 吴静芳)记者从市花卉协会获悉,本届农博会·花博会期间,花博园花卉展区将有300多家花卉企业参展,水仙花、洋兰、国兰、三角梅等上万盆(件)近千种名优花卉将汇集“花花世界”,同台竞妍,让游客大开眼界,进一步打响“漳州花卉”品牌。

据介绍,围绕突出精品、突出种业创新、突出融合发展,整个花卉展区分别设置主造景区、国兰展区、插花

花艺展区、洋兰展区、特色花卉展区、林改成果展区(食用药用)、漳州市花卉精品展区、三角梅展区、盆景展区、水仙花精品馆、漳浦台湾农民创业园展区、仙人掌与多肉植物展区、漳州花卉取得国家认证的新品种展区、鲜切花展区及绿雕、花境、花坛造景展区等15个特色花卉精品专题展区。

值得一提的是,为了让广大群众了解更多植物新品种,本次展会专门把2016年以来我市获得国家新品种权认

证的蝴蝶兰、彩叶桂花等59个新品种全部向公众开放展出。今年还设置面积200平方米的林改成果展区,围绕“机制活、产业优、生态美、百姓富”四个板块,集中展示漳州实施集体林权制度改革20年来所取得的成效。邀请台湾花卉企业参展,并开展学术交流、合作研究等。插花花艺展区将有插花专业人员现场表演中国传统古典插花。

水仙花是漳州市市花、福建省省花,

展会期间将新增3条花博园临时专线

本报讯(记者 吴静芳)为了让广大市民及游客更好地畅游花博园,在严格落实疫情防控措施前提下,11月18日至22日展会期间,我市将启用公交车辆148部,计划日高峰投入公交车104部,其中,常规运力84部,储备运力20部。同时,在18路、101路常规公交线路的基础上,增开由市区人民广场、客运西站及龙海公交总站开往花博园三条临时专线,最大程度满足市民出行需求。

其中,常规公交线路18路(漳州客运西站至花博园)在原有运力8部公交车基础上增加至12部。同时,增开“客运西站-花博园”临时专线,投入公交车辆52部,线路走向为:客运西站-胜利西路-新华路-战备大桥-大桥头路-上街国道南-国道

324-花博园。运营时间为:客运西站,首班7:00-末班15:00;花博园,首班8:00-末班18:00。遇客流高峰时段,客运西站上车点达到车辆核载人数时,运营路线直取水仙花大桥。增开“人民广场-花博园”临时专线,投入车辆20部,线路走向为:人民广场-迎宾大道-九龙江大道-国道324-花博园。运营时间为:人民广场,首班7:00-末班14:30;花博园,首班8:00-末班18:00。以上两条增开临时专线全程票价为每人5元,采取现场售票及沿途乘客自动投币方式。

龙海方向,增开“龙海公交总站-

花博园(芙蓉园)”临时专线,投入公交车辆2部,线路走向为:龙海公交总站-海澄-东泗-花博园(芙蓉园)。运营时间为:龙海公交总站,首班6:30-末班17:00;东南花都站,首班7:30-末班17:30。每小时一班。售票方式为乘客自动投币,分段收费,全程4元。

漳州水仙花以球大、花香、花期长、雕刻成形名闻海内外。为在展会期间让各方游客欣赏到“凌波仙子”的姿容,漳州市水仙花协会采用提早开花技术,精挑细选6000粒水仙花球布置水仙花精品馆。在三角梅展区,大大小小近500盆造型各异的三角梅,将用它们特有的五彩花香喜迎八方宾朋。鲜切花展区将汇聚全市各地的菊花、九品莲花、茱萸花、赫蕉、火红鸟及相关鲜叶等40个特色品种。

展馆内,将通过绿雕、花境、花坛造景,突出山水、文化、生态特色,搭配小桥、步道、石灯笼等景观,一步一景,步步生“花”,让山石与观赏植物有机结合、与缤纷花木交相辉映,让游客犹如漫步于传统山水意境之中。

漳浦方向,以常规公交线路101路(漳浦客运站-漳州客运西站)为主(20部),再抽调10部公交车投放至花博园往漳浦方向,另储备应急运力10部。

值得一提的是,凡65周岁以上(含65周岁)老人、现役军人及离退休军人、残疾人、消防救援人员等,凭相关有效证件可免费乘坐。

